

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания
Выходит 25 раз
в месяц

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Урень, Горьк. области,
Дом советов

ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВОЗМОЖНОСТИ МТС

Уборка урожая является самым ответственным периодом в колхозном производстве. В условиях военного времени ответственность за уборку повышается еще больше. Весь могучий советский народ поднялся на победоносную войну с озверевшим врагом — германским фашизмом. Теперь все подчинено одной цели — обороне родины, разгрому врага.

Во-время и без потерь убрать урожай, досрочно выполнить хлебопоставки и другие обязательства перед государством — почетнейший долг каждого колхоза, колхозника и колхозницы. Этим мы увеличим продовольственные запасы страны, сделаем наш тыл еще более крепким и могучим, поможем Красной Армии разгромить фашистскую банду.

На уборку урожая мы должны мобилизовать все силы, все машины колхозов. Особенно много должна сделать машинно-тракторная станция. Использовать все возможности, максимально загрузить каждый трактор, комбайн, молотилку, льнотеребилку — вот что требуется от дирекции.

В нашем районе 17 комбайнов, 6 льнотеребилки, 19 молотилок и ряд других сложных машин. Путем правильной организации труда, двухсменной работы их МТС и колхозы должны в срок и без потерь убрать и обмолотить хлеба, своевременно выполнить хлебопоставки государству. Успех уборки зависит от хорошей подготовки, четкой, слаженной работы. Нужно быстрее подготовить 9 комбайнов и 17 молотилок, требующих ремонта.

Обком ВКП(б) и исполком облсовета обязали райкомы партии, исполкомы райсоветов и директоров МТС в трехдневный срок выявить в районе всех механиков, трактористов, комбайнеров, льнотеребилщиков, работающих на других работах в колхозах, предприятиях и учреждениях, направить их на

работу в МТС. Трактористов, комбайнеров, работающих не по специальности, в районе немало. Всех их надо направить на ремонт комбайнов, льнотеребилки и других машин, на уборку урожая. Они принесут больше пользы государству. Трактористка тов. Маслова, например, работает регистратором в амбулатории больницы. Ее надо заменить и направить работать по специальности.

Чтобы быстро и без потерь убрать богатый урожай, надо с максимальной загрузкой использовать каждый комбайн, каждую льнотеребилку, молотилку. Уборочные машины не должны простаивать ни одной минуты, работать в две смены — этого требует военная обстановка. Пусть это осознают руководители МТС, трактористы, комбайнеры, льнотеребилщики — все работники МТС.

До начала уборки надо подготовить инструмент, инвентарь. Правления колхозов, где будут работать комбайны, должны выделить постоянных людей, чтобы они подвозили горючее, воду, отвозили зерно и солому, обжидали углы. Для бесперебойной работы комбайнов и других сложных машин, которые заменяют сотни и тысячи людей, создать все условия!

Военная обстановка вконец изменяет работу колхозов. Руководители их, колхозники, готовясь к уборке, не должны рассчитывать только на помощь МТС, на комбайновую уборку. Они должны использовать все простейшие машины, косы и серпы. Привести в полную исправность жатки, молотилки, веялки, транспортный инвентарь, мешкотару. Не дожидаясь общего созревания хлебов, мобилизовать колхозников, стариков и подростков, всех, кто может работать, на быстрейшую уборку урожая.

Работать от темна до темна. Убрать новый урожай во-время и без потерь!

Укрепляем дисциплину

Колхозники второй бригады Щелочихинского колхоза имени Сталина горячо откликнулись на призыв вождя народов Иосифа Виссарионовича Сталина. Они твердо решили стачановской работой помогать Красной Армии в борьбе с злым врагом трудящихся — германским фашизмом.

Все трудоспособные мужчины и женщины обязались в срок и без малейших потерь убрать с полей богатый урожай,

своевременно и лучшим зерном выполнить хлебопоставки. Колхозники уже полностью закончили прополку посевов яровых культур. Нормы выработки они выполняли на 200 проц. Сейчас приступили к сенокосу.

Бригадир Н. Щербаков.

Звеньевые: А. Смирнов, М. Смирнов.

Колхозницы: А. Лапатина, Т. Лопатина, М. Лобанова, А. Смирнова.

Стахановцы сенокоса

Колхозники Буренинской сельхозартели имени Крупской на покосе провели собрание с обсуждением выступления товарища Сталина по радио.

Все колхозники решили: — По-стахановски провести сенокос, досрочно сдать сено государству, оказывать все-

мерную помощь Красной Армии в борьбе с фашистскими варварами.

Косьбу ведут позвенно. Колхозники второй бригады (бригадир тов. Соловьев) при норме 0,35 га скашивают по 0,60 га.

В. Анакин.

Сдано государству 10 тонн

Темтовский колхоз «Ответ вредителям» успешно ведет сенокос. На 9 июля подкосоно 140 гектаров. Ежедневно работает 189 человек. Колхозники трудятся самоотверженно, этим самым желают помочь Красной Армии в великой отечественной войне. При норме 0,3 га в среднем все колхозники на косьбе выполняют по 0,4 га. Наравне со взрослыми работают подростки.

Трудолюбиво работают колхозники первой бригады М. Ф. Крупин и А. М. Катывшева. В четвертой бригаде отличаются В. Е. Марков и К. П. Бугрова, в шестой — А. П. Брасильников и Ф. И. Коновалов.

С первых дней сенокоса колхоз сдал сено государству. Сдано 10 тонн.

Б. Владимиров.

Из первых укосов

Б-Терсенский колхоз имени Сталина приступил к массовому сенокосу. Косят третий день. Подкосоно трава на площади 10 гектаров. Из первых укосов 5 тонн сена сдано государству.

В Спиридоновском колхозе «Непобедимый» на косьбе работают две косилки.

Приступили к сенокосу Холкинский «Красный сормович» и Безбородовский «Полюмово жить».

Г. Лубков.

Сенокос в разгаре

В Копылихинском сельсовете косят колхозы: Щелочихинский имени Сталина, Девушанский имени Буденного и Копылихинский «Победа». В последнем за 4 дня скошено 80 га и убрано сено с 40 гектаров. Колхозники работают по-ударному, начиная с 4—5 часов утра и до позднего вечера. Для детей открыты ясли.

Вязовцы подкосили траву на площади 80 га. Сено убрано с 50 гектаров. Колхозники работают организованно. В Щелочихе одновременно с сенокосом женщины пропалывают луговое травяное поле. Прополото 10 га.

Н. Слотин.

Женщины — на производство!

На призыв вождя народов товарища Сталина жены служащих Тулажского сельсовета вышли на колхозную работу. Активное участие в сенокосе, например, принимают женщины тт. Орлова, Шумилова и Климина.

Учительница тов. Шарова организовала школьников на прополку яровых

Г-й.

Конкретные дела

Колхозники Черновской сельхозартели «Новый крестьянин» на призыв Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина отвечают конкретными делами. Они третий день ведут сенокос. Скосили уже 25 гектаров и убрали сено с 10 гектаров, сдали государству 6 тонн высококачественного сена.

Школьники так же, как их отцы, матери, сестры и братья, активным трудом в колхозе стремятся помочь родине, героической Красной Армии и Флоту быстрее разгромить злого врага — германский фашизм.

Аркадий Викулов, Александр Копусов, Нюра Меркулова и другие пропалывают посевы. Благодаря ударной работе учеников прополка льна закончена. Сейчас они приступили к прополке картофеля.

Хорошо работают колхозники Березовской сельхозартели «Животновод», Минеевской «Пролетарий». Сенокос ведут третий день.

Все колхозы сдали сено из первых укосов в фонд Красной Армии.

Белов.

Председатель Черновского сельсовета.

К работе привлечены и подростки

Колхозы Карпунихинского сельсовета приступили к сенокосу. Особенно хорошо работают колхозники в М.-Козляне и Б.-Карпунихе. Сразу же после косьбы, как только сено просохнет, его убирают. Больше-карпунихинцы подкосили 60 гектаров и с половины площади сено убрали. В М.-Козля-

не подкосоно 30 га, а убрано с 10 гектаров.

Работу на лугах начинают с 4—5 часов утра, а кончают поздно вечером. Подростки привлечены на прополку яровых. Мало-Козлянский колхоз 5 июля закончил прополку на площади 67 га.

А. Митрофанов.

В луга вышли 40 человек

Позавчера Мальковский колхоз «Красная звезда» начал массовый сенокос. В этот день в луга вышли 40 человек. Они скосили 8 гектаров. Колхозники работают позвенно. Все десять человек первого звена (руководитель тов. А. С. Князева) выполнили норму на 130 проц., колхозники второго звена дали 125 проц. нормы, а третьего звена — 115 проц.

С понедельника на сенокосе будут работать 3 сенокосилки.

Машинистами на них выделены Я. В. Коробейников, П. П. Смирнов и А. П. Пуртов.

Школьники Валя Наумова, Ф. Пуртова, Валя, Леонид и Мария Мальковы привлечены к прополке посевов. Они очистили от сорняков 10,5 га льна, закачивают прополку на семенном участке овса площадью в 12 га.

М. Мальков.

Председатель колхоза.

Картофель окучен

Призыв товарища Сталина нашел горячий отклик среди колхозников Каменского сельсовета. Они организованно начали сенокос, лучшее сено из первых укосов сдают государству.

Петропавловские колхозники косьбу естественных лугов на площади 12 гектаров уже закончили, и с 5 гектаров убрали сено. Часть его вчера сдали государству. На днях приступят к косьбе клевера.

Женщины и школьники (Юля Малинкин и Поля Торопова) закончили прополку льна

и переключились на сенокос. Колхозники перед сенокосом окучили картофель.

Организованно идет работа в Семеново Шуранском колхозе. Из площади 50 га скошено уже 15 га, с 4 гектаров сено убрано и подготовлено для сдачи государству.

Второй день косят в Каменском колхозе «Новая жизнь» и Рамешинском — «Вторая пятилетка».

Г. Торопов.

Председатель Каменского сельсовета.

На трудодни получают молоко

В Половинновском колхозе «Новый путь» труд работников животноводства олаживают согласно постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области». Скотницы тт. Румянцева и Смирнова за 20 ю коровами, от них получили и сохранили до 2 недельного возраста 20 телят. Каждая из них получила на трудодни по 60 литров молока.

Хорошо работают доярки тт.

Серова и Маслобоева из Федоровской сельхозартели «Рабочий гудок». Они получили и сохранили 19 телят. За что тов. Серова получила натурой молока 60 литров, а тов. Маслобоева — 54 литра. Доярки тт. Румянцева и Смирнова за первое полугодие 1941 года получили молока по 1000 литров. Они взяли на себя обязательство от каждой фуражной коровы надоть молока по 2000 литров (при годовом задании 1600 литров).

Ф. Зверев.

Зоотехник Горевского участка.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ЛЕТЧИКАМ ВОЕННО ВОЗДУШНЫХ СИЛ КРАСНОЙ АРМИИ

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и геройство присвоить звание **Героя Советского Союза** с вручением ордена **Ленина** и медали **Золотая звезда**:

1. Командиру звена летчику — младшему лейтенанту **Здоровцеву** Степану Ивановичу;
2. Летчику — младшему лейтенанту **Жукову** Михаилу Петровичу;
3. Летчику — младшему лейтенанту **Харитонову** Петру Тимофеевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
8 июля 1941 года.

От советского информбюро (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 8 ИЮЛЯ)

В течение 8 июля продолжались упорные бои на Островском, Полоцком, Новоград-Волынском и Бельском направлениях. Наши части при поддержке артиллерии, танков и авиации нанесли ряд сильных контрударов, задержав продвижение противника.

На **Островском** направлении с утра развернулись ожесточенные бои, в ходе которых наши войска неоднократно переходили в контратаки. Противник несет большие потери от огня артиллерии, авиации и контрударов наших танковых частей.

На **Полоцком** направлении

продолжаются упорные бои с вражескими войсками, пытающимися закрепиться на северном берегу реки Западная Двина в районе Борковичи.

На **Новоград - Волынском** направлении наши войска с большим упорством отражают наступление крупных танковых частей.

В районе **Бельцы** продолжают упорные бои наших войск с пехотой и танками противника.

В районе **Фельчи** наши войска нанесли ряд мощных контрударов по наступающим румыно-немецким войскам. В результате контрударов против-

ник был опрокинут и в беспорядке отошел за реку Прут, бросив вооружение и снаряжение.

На **Мурманском, Канда-лакшском и Ухтинском** направлениях наши войска вели бои с отдельными группами противника, вклинившимися на нашу территорию.

В течение дня наша авиация успешно атаковала авиацию противника на ее аэродромах и нанесла ряд ударов по его танковым и моторизованным войскам. За день уничтожено 56 немецких самолетов. Наша авиация потеряла 4 самолета.

От советского информбюро (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 9 ИЮЛЯ)

В течение 9 июля продолжались ожесточенные бои наших войск против крупных танковых и моторизованных частей противника, стремившихся прорваться на Островском, Полоцком и Новоград-Волынском направлениях.

На **Островском** направлении наши войска ведут упорные бои, сдерживая наступление превосходящих сил противника.

На **Полоцком** направлении противник с утра возобновил наступление. Наши войска встретили врага губительным огнем артиллерии и пулеметов и решительными контратаками. Бой продолжается. Противник несет большие потери.

На **Лепельском** направлении наши войска наносят противнику успешные контрудары.

На **Новоград - Волынском** направлении весь день шли ожесточенные бои наших войск с крупными мотомехчастями противника.

На остальных направлениях и участках фронта наши войска ведут бои, удерживая занимаемые позиции.

Наша авиация действовала по мотомехчастям противника и уничтожала его авиацию на аэродромах.

Наша авиация бомбардировала Констанцу, порт и транспорты в Тульче и Сулина, нефтепромыслы Плоешти.

При налете на Констанцу 9 наших бомбардировщиков были встречены четырнадцатью самолетами противника. В прошедшем воздушном бою наши самолеты сбили 7 самолетов противника, потеряв лишь один самолет.

Танковое подразделение старшего лейтенанта Юнацкого во-

шло в соприкосновение с крупными силами противника. В завязавшемся бою советские танкисты вывели из строя полтора десятка фашистских танков. В разгаре боя орудие танка Юнацкого вышло из строя. Бесстрашный танкист ринулся на врага и начал давить его своим мощным танком. От сильных ударов один фашистский танк перевернулся. Несколько других машин были разбиты. Через пару дней Юнацкий предпринял еще более смелый маневр. Получив донесение о том, что артиллерия врага мешает нашей пехоте развернуться, Юнацкий атаковал противника и прорвался глубоко в тыл. Достигнув неприятельской огневой позиции, танки подразделения Юнацкого начали громить фашистские орудия. Двадцать противотанковых пушек и одно 152-миллиметровое орудие были уничтожены смелыми советскими танкистами.

Эскадрилья бомбардировщиков Черноморского флота под командованием капитана Цурцумия обнаружила и атаковала корабли противника. Первые бомбы попали в два вражеских корабля. Корабли пошли на дно. Затем старший сержант Семенов обнаружил третий корабль. Опытный штурман эскадрильи Горбатов опознал в нем монитор и точным расчетом поразил его с одного захода. После боя капитан Цурцумия привел все самолеты на свой аэродром без малейшего повреждения.

Красноармейцы Н-ского стрелкового полка Паянин и Крестьянинов, ведя бой с противником, оторвались от своего подразделения и оказались глубоко в тылу врага. Вскоре Крестья-

ПРИЕМ ТОВАРИЩЕМ СТАЛИНЫМ АНГЛИЙСКОГО ПОСЛА г. КРИПСА

8 июля Председатель Совпаркома СССР товарищ Сталин принял английского посла г. Крипса.

Беседа продолжалась свыше часа.

ПРИЕМ ИДЕНОМ СОВЕТСКОЙ ВОЕННОЙ МИССИИ

Утром 9 июля английский министр иностранных дел Иден принял советскую военную миссию. Члены миссии были представлены советским послом тов. Майским Идену. После этого Майский и два члена миссии имели частную беседу с Иденом. Затем миссия была принята военным министром Марджессоном (ТАСС).

ПРИБЫТИЕ В ЛОНДОН СОВЕТСКОЙ ВОЕННОЙ МИССИИ

8 июля в Лондон прибыла советская военная миссия. В состав миссии входят заместитель начальника генерального штаба генерал-лейтенант Голиков, заместитель начальника главного морского штаба контр-адмирал Хар-

ламов и другие.

На вокзале членам миссии была устроена теплая встреча. Представители английских вооруженных сил приветствовали членов миссии.

(ТАСС).

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 7 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника советского информбюро Лозовский С. А. привел сравнительные цифры о потерях Германии. По официальным данным германского генерального штаба, опубликованным германской печатью, потери Германии убитыми, ранеными и пропавшими без вести за год и 10 месяцев войны достигают почти 300 тысяч человек. По английским, более точным данным, эти потери превышают 900 тысяч человек.

Немецкие данные значительно преуменьшены. Если считать, что истина находится где-то посредине между немецкими и английскими данными, то это означает, что немцы потеряли за год и 10 месяцев войны на всех фронтах, примерно, 600 тысяч человек.

В войне же против СССР только за 12 дней немцы потеряли не менее 700 тысяч человек. Если за первые 12 дней потерь немцев достигли таким образом 60 тысяч человек в день, то каждый последующий день приносит

и будет приносить им все большее и большее количество жертв, поскольку борьба становится ожесточеннее, поскольку в действие введены огромные массы, и каждый красноармеец, каждый советский гражданин будет драться до последней капли крови, чтобы очистить свою родину от фашистских разбойников.

Что касается материальной части, то, по английским данным немцы за год и 10 месяцев войны потеряли 4500 самолетов и 2 тысячи танков, тогда как за первые 8 дней войны против Советского Союза немцы потеряли 1.500 самолетов и 2500 танков.

Из этих цифр также явствует, что планы немецкого генерального штаба — одно, а реальная жизнь — другое.

Немцы и их союзники пытаются замазать истинное положение дел обычной ложью. Агентство Стефани сообщило, что в СССР «приказано образовать женские полки».

В СССР имеются миллионы женщин, которые готовы с оружием в руках драться против фашистских орд.

ТЕРРОР В РУМЫНИИ

По сообщению корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс» румынские власти эвакуировали население в возрасте от 15 до 55 лет из деревень, расположенных вдоль реки Прут, в связи с тем, что они якобы являются «советскими шпионами». Корреспондент заявляет, что, как это было установлено, много солдат и служащих таможен содействовали Крас-

ной Армии. Военный трибунал в Констанце приговорил к смертной казни рабочего Арбу, который пытался гасить свет в городе во время налета советской авиации. Ему помогли 4 рабочих электростанции. Двое из них приговорены к 20 годам, а остальные — к 15 годам тюремного заключения каждый.

(ТАСС).

О порядке выплаты компенсации за неиспользованный отпуск

В связи с поступившими запросами ВЦСПС разъяснил, что выплата компенсации за неиспользованный отпуск, предусмотренный Указом Президиума Верховного Совета (ССР от 26

июля 1941 г. «О режиме рабочего времени рабочих и служащих в военное время», должна производиться в конце последнего месяца рабочего года данного работника. (ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

О порядке приема и отправления международной и внутренней почтово-телеграфной корреспонденции в военное время

В связи с военной обстановкой в стране, в целях пресечения разглашений государственной и военной тайн и сообщений, направленных во вред государственным интересам Советского Союза через почтово-телеграфную переписку — Наркомат связи установил следующий порядок приема и отправления международной и внутренней почтово-телеграфной корреспонденции в военное время

Все отправления должны сдаваться отправителем лично в почтовое отделение. Марки на такие отправления наклеиваются при приеме почтового отправления самими почтовыми работниками.

5. Установить, что письма не должны превышать 4 страниц формата почтовой бумаги.

Исправление ошибки

В «Колхозной Искре» от 8 июля 1941 года на второй полосе в статье «Выступление Идена» по вине корректуры допущена опечатка.

Предпоследний абзац следует читать: «В результате нападения Германии на Россию все страны, высоко ценящие свою свободу, должны удвоить свои усилия. В ближайшие несколько месяцев война станет еще более интенсивной».

Ответственный редактор
И. С. ЖИГАНОВ.

№ 22285. Уровень, тип.
Газ. «К И» Тираж 3500 экз.

1. Запрещается сообщать в письмах и телеграммах какие-либо сведения военного, экономического или политического характера, оглашение которых может нанести ущерб государству.

2. Всем почтовым учреждениям за исключением прием и почта почтовых отсылок с видами или наклейками фотографий, пасом со шрифтом для слепых, кроссвордами, шахматными задачами и т. д.

3. Запрещается употребление конвертов с подкладками.

4. Все международные почто-

Батальон Н-ского стрелкового полка в бою с румынскими частями у местечка К. взял в плен 16 румынских офицеров и 589 солдат. Захвачено 11 орудий, 6 минометов, 12 станковых и 24 ручных пулемета, 396 винтовок, снаряды, гранаты, винтовочные патроны и другое военное имущество.

Во время глубокой разведки тыла противника наши разведчики младший лейтенант Сахаров и красноармейцы Погодин и Курицын услышали сильный взрыв. Вскоре вдаль показалось красное зарево. Незаметно подкрались к месту взрыва, красноармейцы увидели крупный отряд советских партизан около группы разрушенных самолетов. Как выяснилось из беседы с командиром партизанского отряда тов. С., на поляне находился один из тайных аэродромов врага. Искусно замаскированная поляна служила базой для фашистских истребителей. За три дня до взрыва аэродром был обнаружен разведчиками партизанского отряда. К нападению на аэродром советские патриоты готовились двое суток. Появление партизан было столь внезапным, что из находившихся на аэродроме немцев спаслись только несколько солдат. В результате налета были уничтожены 5 самолетов, запас горючего и склад боеприпасов.